Traducere neoficială

Circulara Ministerului de Interne din 9.04.2020 privind transportul internațional de marfă a fost modificată la 27.04.2020 și în conformitate cu aceste circulare;

Verificările de sănătate ale șoferilor vor fi efectuate, dacă se detectează simptome ale bolii, șoferii străini nu vor avea voie să intre în Turcia, șoferii turci vor fi supuși carantinei.

Dacă nu sunt detectate simptomele bolii;

Pentru tranzit (se aplică aceeași practică): vehiculele care vor trece în tranzit prin Turcia vor fi echipate cu un sistem de urmărire a vehiculelor (GPS) și vor avea voie să intre și să iasă în Turcia în 24 sau 36 de ore, pe baza distanței de la poarta de frontieră. . Această perioadă poate fi prelungită până la 48 de ore, luând în considerare condițiile rutiere / meteo. Vehiculele aflate în tranzit vor folosi rutele, stațiile / stațiile de parcare desemnate.

Pentru operațiuni de transport către / dinspre Turcia; Șoferii străini vor putea intra în Turcia fără a aștepta o perioadă de carantină de 14 zile, cu condiția să se angajeze că vor ieși din Turcia în termen de 72 de ore (perioada de 72 de ore poate fi prelungită pentru 24 de ore, în funcție de condițiile rutiere / vreme / vamă).

Șoferii turci vor putea părăsi Turcia fără a aștepta 14 zile.

Transportul de medicamente, rechizite medicale și alimente urgente pentru Turcia va fi prioritar.

Restricțiile privind punctele de trecere a frontierei cu Iranul și Irakul se aplică în continuare (Traficul nu este permis, numai șoferii de camioane de naționalitate străină vor avea voie să iasă din punctele de trecere a frontierei menționate anterior, cu condiția să nu fie readmiși).

Operațiunile Ro-Ro se efectuează fără șoferi (sunt acceptate doar semiremorci / remorci).
unofficial translation

Circular of Ministry of Interior dated 9/4/2020 concerning International Freight Transport has been amended on 27/4/2020 and in accordance with these Circulars;
· Health checks of the drivers will be conducted, if symptoms of disease are detected, foreign drivers will not be allowed to enter Turkey, the Turkish drivers will be subject to quarantine.
· If symptoms of the disease are not detected;
· For Transit (the same practice applies): Vehicles which will pass in transit through Turkey will be equipped with vehicle tracking system (GPS) and will be allowed to enter Turkey and exit within 24 or 36 hours, based on the distance of the border gate. This period might be extended until 48 hours taking into account the road/weather conditions. Vehicles in transit will use the designated routes, stations/parking stations.

· For transport operations to/from Turkey; foreign drivers will be able to enter Turkey without waiting 14 day quarantine period on condition that they commit they will exit Turkey within 72 hours (72 hour period can be extended for 24 hours based on the conditions of the road/weather/customs).
· The Turkish drivers will be able to leave Turkey without waiting 14 days.
· Transportation of medicine, medical supplies and food goods urgent for the Turkey will be given priority.
· Restrictions concerning Border Crossing Points with Iran and Iraq still applies (Traffic is not allowed, only truck drivers of foreign nationalities will be allowed to exit from the aforementioned border crossing points provided they will not be readmitted).

· Ro-Ro operations are carried out without drivers (only semi-trailers/trailers are accepted).
